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VIGILIE VZKŘÍŠENÍ CYKLU A  

Evangelium (Mt 28,1-10) 

Po sobotě, na úsvitu prvního dne v týdnu, přišla Marie Magdalská a druhá Marie 

podívat se na hrob. Vtom nastalo velké zemětřesení, neboť anděl Páně sestoupil z nebe, 

přistoupil, odvalil kámen a posadil se na něj. Jeho zjev byl jako blesk a jeho roucho bílé 

jako sníh. Strachem z něho se strážci zděsili a klesli jako mrtví. Anděl promluvil 

k ženám: „Vy se nebojte. Vím, že hledáte Ježíše ukřižovaného. Není tady. Byl vzkříšen, 

jak řekl. Pojďte a podívejte se na to místo, kam byl položen. A rychle jděte a povězte 

jeho učedníkům, že byl vzkříšen z mrtvých. Jde před vámi do Galileje, tam ho uvidíte. 

To jsem vám měl povědět.“ (Ženy) rychle odešly od hrobu a se strachem i s velkou 

radostí to běžely oznámit jeho učedníkům. Vtom šel Ježíš proti nim a řekl jim: „Buďte 

zdrávy!“ Přistoupily, objaly mu nohy a poklonily se mu. Tu jim Ježíš řekl: „Nebojte 

se! Jděte a oznamte mým bratřím, ať odejdou do Galileje. Tam mě uvidí.“ 

 

K POROZUMĚNÍ TEXTU 

Po sobotě, na úsvitu prvního dne v týdnu, přišla Marie Magdalská a druhá 

Marie podívat se na hrob. Marie Magdalská a „druhá Marie“ zachovávají 

princip kontinuity po celé pašijové vyprávění. Tyto dvě ženy, které viděly 

Ježíše umírat (Mt 27,56) a zúčastnily se jeho pohřbu (27,61), nalezly ono ráno 

jeho hrob prázdný. Matouš vynechává „pomazání“ jako důvod jejich příchodu 

k hrobu; podle některých badatelů měli Židé ve zvyku hlídat hrob svých 

rodinných příslušníků až do třetího dne po jejich smrti, aby se ujistili, zda 

k pohřbu nedošlo předčasně. 

Vtom nastalo velké zemětřesení, neboť anděl Páně sestoupil z nebe, 

přistoupil, odvalil kámen a posadil se na něj. Jeho zjev byl jako blesk a jeho 

roucho bílé jako sníh. Strachem z něho se strážci zděsili a klesli jako mrtví. 

Pojem „zemětřesení“ Matouš používá nejen při vyprávění o utišení bouře 

(Mt 8,24), ale také v apokalyptickém kontextu, jakým je eschatologická 

promluva (Mt 24,7) a vzkříšení svatých (Mt 27,54); sem spadá i tento úryvek.  

Jako byli andělé důležití v „příbězích z dětství“ pro sdělování a objasňování 

Boží vůle, tak i zde anděl vysvětluje, co se stalo, a říká ženám, co mají dělat. 

Matouš používá pojmu „anděl“, aby určil totožnost „mladíky“ z Markova 

evangelia a vysvětlil, jak byl kámen odvalen od vchodu do hrobky. Matouš 

podává rovněž jeho podrobnější popis: přesto se anděl nejeví tak slavný jako 

proměněný Ježíš podle Mt 17,2. Pokračuje pak v představě skupiny vojáků, 
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jimž byla svěřena stráž u hrobu, aby nedošlo ke krádeži jeho těla. Postava 

anděla a zemětřesení slouží k vysvětlení, proč byli strážní přemoženi a 

bezmocní při hlídání Ježíšova těla. 

Anděl promluvil k ženám: „Vy se nebojte. Vím, že hledáte Ježíše 

ukřižovaného. Není tady. Byl vzkříšen, jak řekl. Pojďte a podívejte se na to 

místo, kam byl položen. A rychle jděte a povězte jeho učedníkům, že byl 

vzkříšen z mrtvých. Jde před vámi do Galileje, tam ho uvidíte. To jsem vám 

měl povědět.“ Jedním z důvodů, který Matouše vedl ke ztotožnění Markova 

„mladíka“ s andělem, byla jeho úloha jakožto interpreta celé scény. „Andělský 

vykladač“ se běžně objevuje v apokalyptických spisech, počínaje knihou 

proroka Zachariáše.  

Spojením „jak řekl“ Matouš odkazuje na tři předpovědi o utrpení ve svém 

předchozím textu. Odkaz na Galileu připomíná čtenáři Ježíšův slib v Mt 26,22, 

že po svém zmrtvýchvstání půjde před svými učedníky do Galileje. Andělova 

slova, kterými vysvětluje svou úlohu „to jsem vám měl povědět“ měla 

posloužit k odmítnutí obvinění, že celý sled událostí zinscenovali sami 

učedníci. 

(Ženy) rychle odešly od hrobu a se strachem i s velkou radostí to běžely 

oznámit jeho učedníkům. Vtom šel Ježíš proti nim a řekl jim: „Buďte 

zdrávy!“ Přistoupily, objaly mu nohy a poklonily se mu. Tu jim Ježíš řekl: 

„Nebojte se! Jděte a oznamte mým bratřím, ať odejdou do Galileje. Tam mě 

uvidí.“ Strach a veliká radost žen jsou hybateli dalšího děje; u Marka naopak 

strach ženy připravuje o řeč. Zpráva o zjevení Ježíše ženám připomíná 

zhuštěnou verzi Jan 20,11-18. Typické matoušovské výrazy „přistoupily… 

poklonily se mu“ ukazují správný přístup vůči vzkříšenému Pánu (viz Mt 2,1-

12) a naznačují, že Matouš utvořil tento příběh s ohledem na své záměry, aby 

zvláštním způsobem zdůraznil uctívání jako náležitý postoj vůči Ježíši. 

 

SHRNUTÍ 

Ježíšovo vzkříšení bylo pro prvokřesťanskou obec stěžejním bodem její víry. 

Od okamžiku, kdy se jim Ukřižovaný zjevil jako Vzkříšený znovu k životu, 

věděli, že vše, co zvěstoval a vykonal, bylo správné. Bůh jej přijal k sobě! 

Ovšem toto zjištění nestačilo: důležité bylo upozornit na důsledky, které 

plynuly z Ježíšova vzkříšení pro jeho učedníky a pro svět. Jemu mají plně 

důvěřovat a jeho milosrdenství měli zakusit. Zde začíná další příběh – dějiny 

Spasitele pro celý svět a všechny věky. 
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VÝZVA NA TÝDEN 

Zamysleme se 

Mladší:  

Někdy se nám může zdát, že už je všemu konec, něco jsme pokazili, něco není 

v pořádku, něco je špatně a my s tím nemůžeme nic dělat. Podobně se to zdálo 

i učedníkům… Ale Ježíš ukazuje, že to dobré, láska nemůže skončit, že 

dokonce to, co je špatné, se dá změnit – on to totiž dokáže. Na nás je, abychom 

mu dokázali věřit, že tuto schopnost a sílu má… Můžeme Ježíši během dne 

opakovat: Pane Ježíši, věřím Ti! Ježíši – potřebuji Tě! 

Starší: 

Ještě nedávno nikdo Ježíše nechtěl za krále. Všichni si mysleli, že je to 

bezmocný a neschopný člověk. Tady ale vidíme, že je to úplně jinak. Ten, 

který vypadal bezmocný, malý, k ničemu, najednou přemohl to nejbolestnější 

a nejsilnější, co známe – lidskou smrt. A to se děje, i když tomu nikdo nevěří. 

Taková je realita, kterou sice často nevnímáme, ale která je skutečná víc než to, 

co vidíme. A do této reality nás Ježíš zve – jemně, diskrétně, ale s jistotou: 

„Nebojte se!“ Jako by i nám říkal: „Přijď a můžeš mne vidět, můžeš se mnou 

žít, můžeš objevit věci, které jsi nikdy nepoznal!“ 

 

Zkusme si 

Mladší / Starší: 

Uložili Ježíše do hrobu a postavili k němu stráže, aby zabránili všemu, co by se 

po pohřbu mohlo stát. Být vojákem a strážcem určitě nebylo jednoduché: 

 

 Vyzkoušejte si, jak dlouho vydržíte stát bez hnutí jako voják na stráži. 

Můžete si tento úkol postupně ztížit – stát třeba na jedné noze nebo 

držet nějaké závaží, třeba lahev s vodou. 

 Anděl oznámil ženám, že se s Ježíšem setkají v Galileji. Vezměte si 

mapu a zkuste:  

o Zjistit, jestli víte, kam se měli apoštolové a ženy dostat – dokážete 

Galileu na mapě ukázat.  

o Jestli dokážete navrhnout nejschůdnější a nejrychlejší cestu, kudy 

se v Ježíšově době dalo z Jeruzaléma do Galileje dostat.  
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